
北塩原村では、生涯学習（学習や活動）を推進していきたいと考えております。
このことについて、ご意見やご要望がありましたら、ご自由にお書きください。

問 15

第四次北塩原村生涯学習推進計画策定に基づく
青少年アンケート調査　報告書

１．調査の目的

　「第四次北塩原村生涯学習推進計画」の策定にあたり、青少年の学
校生活外での実態や意見・要望などを把握し、計画策定のための基礎
資料を得ることを目的とします。

２．調査方法

（１）調　査　対　象　村内の小学５年生　28人
　　　　　　　　　　　村内の小学６年生　23人
　　　　　　　　　　　村内の中学生　　　76人　　計127人
（２）抽　出　方　法　全数調査
（３）配布・回収方法　学校を通じて配布・回収
（４）実　施　期　間　平成29年10月１日～10月20日

３．回収結果

（１）回　収　数 126（人）
（２）有効回収数 126（人）　（有効回収率＝99.2％）
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村にこれからも住んでいたいと思いますか？（○は 1つだけ）問 2-1

「どちらでもよい」が 35.2％と多く、
次いで「住んでいたい」が 25.6％、
「できれば住んでいたい」が 23.2％
となっています。「住んでいたい」と
「できれば住んでいたい」をあわせ
ると、48.8％が住んでいたいことに
なります。

あなたの性別をお答えください。（○は 1つだけ）

回答いただいた団体の割合

問１-1

さくら小学校
裏磐梯小学校
第一中学校
裏磐梯中学校

計

回収数
33
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41
34
126

構成比率
26.2%
14.3%
32.5%
27.0%

男
女

無回答
計

回収数
74
49
3
126

性別比率
58.7%
38.9%
2.4%
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裏磐梯
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男
58.7%

無回答
2.4%

女
38.9%

あなたの学年を答えてください。（○は 1つだけ）問１-2

小学 5年生
小学 6年生
中学 1年生
中学 2年生
中学 3年生
無回答
計

回収数
28
23
30
19
24
2
126

学年比率
22.2%
18.3%
23.8%
15.1%
19.0%
1.6%

小学
５年生
22.2%

小学
６年生
18.3%中学１年生

23.8%
中学２年生

15.1%

中学
３年生
19.0%

あなたが住んでいるエリアを答えてください。
（○は 1つだけ）

問１-3

北山地区
大塩地区
桧原地区
裏磐梯地区
無回答
計

回収数
64
9
11
39
3
126

地区比率
50.8%
7.1%
8.7%
31.0%
2.4%

北山地区
50.8%

裏磐梯
地区
31.0%

大塩地区
7.1%

桧原地区
8.7%

住んでいたい

できれば住んでいたい

どちらでもよい

できればよそに移りたい

よそに移りたい

25.6% 23.2% 35.2% 9.6%
6.4%

14.6%

21.2% 18.2% 30.3% 12.1% 18.2%

19.5% 53.7%

61.1% 27.8% 11.1%

%

4.9%7.3%

24.2% 30.3% 15.2%30.3%

ランキング

第 1位

第 2位

第 3位

第 4位

第 5位

番外

カテゴリ

自然・景色

村の人

土地

友達・家族

イベント

その他

住んでいたいと思う主な理由 指数

41
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9

5

4

北塩原村の自然が好き。空気がきれい。
紅葉や雪など景色がきれい。静かで住みやすい。　など

村の人が親切だから。地域の人はいい人で優しいから。
みんなと仲良しだから。　など

村が好きだから。住み心地がいいから。生まれ育った村だから。
都会のようにうるさくないから。　など

友達がいるから。友達と離れ離れになりたくないから。
家族との時間を大切にしたいから。　など

イベントが楽しいから。いろんな遊びができるから。
スキーなど雪を使った遊びができるから。　など

伝統を受け継いでいきたい。家の仕事をやる。
食べものがおいしいから。　など

※回答のあった記載内容は、104ページに全て掲載しています。

【問 2-1 で「①住んでいたい」「②できれば住んでいたい」と回答した人のみ】
あなたが住んでいたいと思う理由は何ですか？

問 2-2

無回答
1.6%

無回答
2.4%

ランキング

第１位

第２位

第３位

第４位

第５位
第６位
第７位
番外

カテゴリ

自然

食べもの

イベント

人

施設
観光
歴史
その他

指数

174

76

52

19

12
2
1
15
351

特に多かった主なもの

計

自然 74、景色 44、五色沼 21、磐梯山 17、桧原湖 7、空気 3、
会津盆地の眺め 3、雄国沼 3、大塩川 2
山塩 40、食べもの 24、野菜（高原）7、花豆 2　他
イベント 25、行事 11、交流フェスタ 5、火の山祭り 3、
文化祭・祭り 2　他
人（人柄・人の温かさ・地域の人・友達）16、
協力性（みんな仲良し）2、人が少ないこと
学校 3、その他村内の公共・観光施設
観光スポット
柏木城
生き物、命、駅伝、動物、母校　他

あなたの [ 自慢したい ]・[ 残したい ]・[ 伝えたい ] 北塩原村ベスト３を教えて
ください。[自然・景色・食べもの・イベント・行事・人 ]など何でも結構です。
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「どちらでもよい」が 35.2％と多く、
次いで「住んでいたい」が 25.6％、
「できれば住んでいたい」が 23.2％
となっています。「住んでいたい」と
「できれば住んでいたい」をあわせ
ると、48.8％が住んでいたいことに
なります。
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食器洗い、食器拭き、料理つくり、ご飯よそい。　など

風呂洗い、玄関掃除、トイレ掃除。　など

布団たたみ、洗濯物たたみ、洗濯。　など

ペットの世話。畑仕事。ペンションの手伝い。荷物運び。　など

毎日決まった手伝いをする
頼まれたときにする
ほとんどしない
全然しない
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あなたは家の手伝いをしていますか？（○は 1つだけ）問 3-1

「頼まれたときにする」が 64.8％
と多く、次いで「毎日決まった手
伝いをする」が 28.0％となってい
ます。「頼まれたときにする」と「毎
日決まった手伝いをする」をあわ
せると、92.8％が手伝いをしてい
ることになります。

28.0% 64.8%

0.8%

24.2% 63.7% 12.1%

78.0%17.1%

33.3% 57.6%

6.4%

4.9%

3.0%6.1%

50.0% 50.0%

【問 3-1 で「④全然しない」以外を回答した人のみ】
どんな手伝いをしていますか？

問 3-2

ランキング

第 1位

第 2位

第 3位

番外

カテゴリ

楽しい・好き

挑戦・出会い

その他

スポーツ活動団体に入っている理由

スポーツの能力を上げたい。足が速くなりたい。強くなりたい。
勝った時のうれしさを味わいたい。体力をつけたい。　など

練習が楽しい。スポーツ・運動が好き。大会で勝つのが楽しい。
１年生から入っているが面白い。　など

いろいろなことに挑戦したい。人との出会いや会話が増える。
スポーツに親しみたい。スポーツを好きになりたい。　など

なんとなく。勧められた。家の人にむりやり。　など
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スポーツ少年団などのスポーツ活動団体（学校以外）に入っていますか？
（○は 1つだけ）

問 4-1

「入っている」が 57.3％、「入っ
ていない」が 42.7％となってい
ます。裏磐梯小では 83.3％がス
ポーツ活動団体に入っています。

入っている
入っていない

57.3% 42.7%

59.4%

43.9%

57.6% 42.4%

56.1%

40.6%

83.3% 16.7%

【問 4-1 で「①入っている」と回答した人のみ】
あなたが活動しているスポーツ活動団体は何ですか？（○は 1つだけ）

問 4-2

【問 4-1 で「①入っている」と回答した人のみ】
あなたがスポーツ活動団体に入っている理由を教えてください。

問 4-3

26人

30人

13人 13人

１人 ２人 ２人

６人 ７人
９人

６人
３人 ２人

17人

１人

体力・実力の
向上

指数

31

23

13

9

スポーツ少年団 スポーツ少年団以外のスポーツ活動団体 両方

ランキング

第 1位

第 2位

第 3位

番外

カテゴリ

少ない・ない

仕事

土地

その他

よそに移りたいと思う主な理由

お店の数が少ない。人数が少ない。何もない。　など

将来やりたい仕事がない。仕事が少ない。
大きな会社に勤めたい。　など

高いビルに住みたい。便利だから。田舎でつまらない。
都会の生活にあこがれるから。　など

老後が心配。違う景色を楽しみたい。　など

※回答のあった記載内容は、105ページに全て掲載しています。

【問 2-1 で「③できればよそに移りたい」「④よそに移りたい」と回答した人のみ】
あなたがよそに移りたいと思う理由は何ですか？

問 2-3

指数
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あなたは家の手伝いをしていますか？（○は 1つだけ）問 3-1
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と多く、次いで「毎日決まった手
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【問 4-1 で「①入っている」と回答した人のみ】
あなたが活動しているスポーツ活動団体は何ですか？（○は 1つだけ）
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【問 4-1 で「①入っている」と回答した人のみ】
あなたがスポーツ活動団体に入っている理由を教えてください。
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※回答のあった記載内容は、105ページに全て掲載しています。

【問 2-1 で「③できればよそに移りたい」「④よそに移りたい」と回答した人のみ】
あなたがよそに移りたいと思う理由は何ですか？

問 2-3

指数

9

8

6

3

第
１
章

第
２
章

第
３
章

第
４
章

第
５
章

資
料
編



98 北塩原村生涯学習推進計画書

朝食にかける時間はどのくらいですか？（○は 1つだけ）問 6-2

【問 6-1 で「①毎日食べている」以外に回答した人のみ】
朝食を抜く、又は食べない理由は何ですか？（○は主なもの 1つだけ）

問 6-3 

問 6-1 で【毎日食べている】以外に回答した 12 人中、「起きる時間が遅いから」が 6 人と多く、
次いで「食べたくないから」が 3人となっています。

起きる時間が遅いから
太りたくないから

食べたくないから
その他

食べるものが用意されていないから

人

0

1

2

3

4

5

6

裏磐梯中第一中裏磐梯小さくら小全体

６人

3人 3人

1人 1人 1人 1人 1人

0人0人 0人 0人

2人 2人

%

ランキング

第 1位

第 2位

第 3位

番外

カテゴリ

塾

ピアノ・習字・そろばん

スイミング

その他

備考指数

32

18

6

3

ー

ー

ー

太鼓・空手・ブレイクダンス

通っている
通っていない

0 20 40 60 80 100

裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

学校以外で習い事や塾などに通っていますか？（○は 1つだけ）問 5-1

「通っている」が 49.2％、「通って
いない」が50.8％となっています。
さくら小では66.7％が習い事や塾
に通っています。

49.2% 50.8%

66.7% 33.3%

55.0%45.0%

39.4% 60.6%

44.4% 55.6%

%
0 20 40 60 80 100

裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

「20 分以内」が 48.0％と多く、次
いで「10 分以内」が35.0％、「30
分以内」が 11.4％となっていま
す。

35.0%

4.9% 0.7%

48.0% 11.4%

37.5% 53.1%

46.3%36.6%

34.3% 43.8% 12.5%

27.8% 50.0% 22.2%

【問 5-1 で「①通っている」と回答した人のみ】
あなたが通っている習い事や塾は何ですか？

問 5-2

5分以内

10分以内

20分以内

30分以内

30分以上

%
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裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

毎日の食事について、朝食はきちんと食べていますか？（○は 1つだけ）問 6-1

「毎日食べている」が 90.3％と
なっています。裏磐梯小では全
員が毎日朝食を食べています。

90.3%

93.7%

100%

82.9%

91.0%

14.7%

6.3%

毎日食べている

週に1～2回抜く

週に3～4回抜く

週に1～2回しか食べない

食べない

5.7%
2.4% 0.8%

2.4%

3.0%

0.8%

3.1%

7.3%

6.3%

6.3%

9.8%

3.1%

人

【問 4-1 で「②入っていない」と回答した人のみ】
あなたはどうすればスポーツ活動団体に入りたいと思いますか？（○は 2つまで）

問 4-4
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25

裏磐梯中第一中裏磐梯小さくら小全体

問 4-1 で【入っていない】と回答した 53人中、「好きなスポーツ種目の活動団体が近くにあれば」
が 22人と多く、次いで「もともと興味がない」が 21人となっています。

22人

10人

2人 2人 2人
5人

１人 １人 １人 １人 １人 １人 １人 １人
3人 3人 3人
5人 4人

8人 8人

３人 ３人

７人 ７人８人

21人

9人

１人

好きなスポーツ種目の活動団体が近くにあれば
児童クラブに通いながら活動ができるなら

もともと興味がない

練習の時間帯が日中、又は夕方であるならば

練習場所への送迎があるならば
その他

練習の時間帯が夜であるならば
部活動との両立ができるならば
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朝食にかける時間はどのくらいですか？（○は 1つだけ）問 6-2

【問 6-1 で「①毎日食べている」以外に回答した人のみ】
朝食を抜く、又は食べない理由は何ですか？（○は主なもの 1つだけ）

問 6-3 

問 6-1 で【毎日食べている】以外に回答した 12 人中、「起きる時間が遅いから」が 6 人と多く、
次いで「食べたくないから」が 3人となっています。

起きる時間が遅いから
太りたくないから

食べたくないから
その他

食べるものが用意されていないから

人
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4
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6

裏磐梯中第一中裏磐梯小さくら小全体

６人

3人 3人

1人 1人 1人 1人 1人

0人0人 0人 0人

2人 2人

%

ランキング

第 1位

第 2位

第 3位

番外

カテゴリ

塾

ピアノ・習字・そろばん

スイミング

その他

備考指数

32
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ー

太鼓・空手・ブレイクダンス

通っている
通っていない

0 20 40 60 80 100

裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

学校以外で習い事や塾などに通っていますか？（○は 1つだけ）問 5-1

「通っている」が 49.2％、「通って
いない」が50.8％となっています。
さくら小では66.7％が習い事や塾
に通っています。

49.2% 50.8%

66.7% 33.3%

55.0%45.0%

39.4% 60.6%

44.4% 55.6%

%
0 20 40 60 80 100

裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

「20 分以内」が 48.0％と多く、次
いで「10 分以内」が35.0％、「30
分以内」が 11.4％となっていま
す。

35.0%

4.9% 0.7%

48.0% 11.4%

37.5% 53.1%

46.3%36.6%

34.3% 43.8% 12.5%

27.8% 50.0% 22.2%

【問 5-1 で「①通っている」と回答した人のみ】
あなたが通っている習い事や塾は何ですか？

問 5-2

5分以内

10分以内

20分以内

30分以内

30分以上

%
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裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

毎日の食事について、朝食はきちんと食べていますか？（○は 1つだけ）問 6-1

「毎日食べている」が 90.3％と
なっています。裏磐梯小では全
員が毎日朝食を食べています。

90.3%

93.7%

100%

82.9%

91.0%

14.7%

6.3%

毎日食べている

週に1～2回抜く

週に3～4回抜く

週に1～2回しか食べない

食べない

5.7%
2.4% 0.8%

2.4%

3.0%

0.8%

3.1%

7.3%

6.3%

6.3%

9.8%

3.1%

人

【問 4-1 で「②入っていない」と回答した人のみ】
あなたはどうすればスポーツ活動団体に入りたいと思いますか？（○は 2つまで）

問 4-4
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裏磐梯中第一中裏磐梯小さくら小全体

問 4-1 で【入っていない】と回答した 53人中、「好きなスポーツ種目の活動団体が近くにあれば」
が 22人と多く、次いで「もともと興味がない」が 21人となっています。

22人

10人

2人 2人 2人
5人

１人 １人 １人 １人 １人 １人 １人 １人
3人 3人 3人
5人 4人

8人 8人

３人 ３人

７人 ７人８人

21人

9人

１人

好きなスポーツ種目の活動団体が近くにあれば
児童クラブに通いながら活動ができるなら

もともと興味がない

練習の時間帯が日中、又は夕方であるならば

練習場所への送迎があるならば
その他

練習の時間帯が夜であるならば
部活動との両立ができるならば

第
１
章

第
２
章

第
３
章

第
４
章

第
５
章

資
料
編



100 北塩原村生涯学習推進計画書

%

%

項　　目

勉強をしている

インターネットやゲームをしている

テレビを見ている

本や漫画を読む

その他

備　考

ー

ー

ー

ー

音楽鑑賞・手伝い・ダンス・入浴・普通に寝れない

指数

18

10

6

5

5

5時間未満
5~7時間未満
7~9時間未満
9時間以上

0 20 40 60 80 100

平日の毎日の睡眠時間は何時間ですか？（○は主なもの 1つだけ）問 7-2

「7時間～9時間未満」が 55.6％
と多く、次いで「9 時間以上」が
32.3％、「5 時間～ 7 時間未満」
が8.1％となっています。

55.6%

8.1%

32.3%

46.9% 50.0%

68.3%14.6%9.8%

69.7%9.1% 18.2%

16.7% 83.3%

【問 7-1 で「23時以降」に寝ていると回答した人のみ】
寝る前に何をしていますか？

問 7-3

0 20 40 60 80 100

裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

マンガを読むのは好きですか？（○は 1つだけ）問 8-1

「好き」が 50.8％と多く、次いで
「どちらかといえば好き」が33.0％
となっています。「好き」と「どち
らかといえば好き」をあわせると、
83.9％が「好き」となっています。

50.8% 33.0%

56.3% 40.6%

55.6% 16.7% 11.0% 16.7%

43.9% 36.6%

51.5% 30.3% 12.1%

12.2%

3.1%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

8.1%
8.1%

7.3%

6.1%

4.0%

7.3%

3.1%

3.0% %

好き
どちらかといえば好き
どちらかといえば嫌い
嫌い

0 20 40 60 80 100

裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

マンガ以外の本を読むのは好きですか？（○は 1つだけ）問 8-2

「好き」が46.8％と多く、次いで「ど
ちらかといえば好き」が 30.6％と
なっています。「好き」と「どちら
かといえば好き」をあわせると、
77.4％が「好き」となっています。

46.8% 30.6% 17.8%

40.6% 40.6% 15.7%

29.2% 22.0%43.9%

24.2%45.5% 21.2%

66.7% 27.7%

4.9%

9.1%

3.1%

5.6%

4.8%

持っている
持っていない

0 20 40 60 80 100

裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

携帯電話（スマートフォン含む）を持っていますか？（○は 1つだけ）問 9-1

「持っている」が 52.8％、「持って
いない」が47.2％となっています。

52.8% 47.2%

42.4% 57.6%

36.6%63.4%

43.8%56.2%

41.2% 58.8%

平日は毎日何時ごろ寝ていますか？（○は主なもの 1つだけ）問 7-1

%
0 20 40 60 80 100

「22 時～23 時前の間」が 30.6％
と多く、次いで「21 時～ 22 時前
の間」が 28.2％、「23 時～ 0 時
前の間」が21.0％となっています。

28.2%

8.1%

30.6% 21.0% 12.1%

50.0% 40.6%

24.4% 29.3%36.5%

27.2%9.1% 9.1% 9.1%45.5%

16.6% 77.8%

20時~21時前の間

21時~22時前の間

22時~23時前の間

23時~0時前の間

0時以降

6.3%

4.9%

3.1%

5.6%

裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体
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%

%

項　　目

勉強をしている

インターネットやゲームをしている

テレビを見ている

本や漫画を読む

その他

備　考

ー

ー

ー

ー

音楽鑑賞・手伝い・ダンス・入浴・普通に寝れない

指数

18

10

6

5

5

5時間未満
5~7時間未満
7~9時間未満
9時間以上

0 20 40 60 80 100

平日の毎日の睡眠時間は何時間ですか？（○は主なもの 1つだけ）問 7-2

「7時間～9時間未満」が 55.6％
と多く、次いで「9 時間以上」が
32.3％、「5 時間～ 7 時間未満」
が8.1％となっています。

55.6%

8.1%

32.3%

46.9% 50.0%

68.3%14.6%9.8%

69.7%9.1% 18.2%

16.7% 83.3%

【問 7-1 で「23時以降」に寝ていると回答した人のみ】
寝る前に何をしていますか？

問 7-3
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裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

マンガを読むのは好きですか？（○は 1つだけ）問 8-1

「好き」が 50.8％と多く、次いで
「どちらかといえば好き」が33.0％
となっています。「好き」と「どち
らかといえば好き」をあわせると、
83.9％が「好き」となっています。

50.8% 33.0%

56.3% 40.6%

55.6% 16.7% 11.0% 16.7%

43.9% 36.6%

51.5% 30.3% 12.1%

12.2%

3.1%

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い
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マンガ以外の本を読むのは好きですか？（○は 1つだけ）問 8-2

「好き」が46.8％と多く、次いで「ど
ちらかといえば好き」が 30.6％と
なっています。「好き」と「どちら
かといえば好き」をあわせると、
77.4％が「好き」となっています。

46.8% 30.6% 17.8%

40.6% 40.6% 15.7%

29.2% 22.0%43.9%

24.2%45.5% 21.2%

66.7% 27.7%

4.9%

9.1%

3.1%

5.6%

4.8%

持っている
持っていない

0 20 40 60 80 100

裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

携帯電話（スマートフォン含む）を持っていますか？（○は 1つだけ）問 9-1

「持っている」が 52.8％、「持って
いない」が47.2％となっています。

52.8% 47.2%

42.4% 57.6%

36.6%63.4%

43.8%56.2%

41.2% 58.8%

平日は毎日何時ごろ寝ていますか？（○は主なもの 1つだけ）問 7-1

%
0 20 40 60 80 100

「22 時～23 時前の間」が 30.6％
と多く、次いで「21 時～ 22 時前
の間」が 28.2％、「23 時～ 0 時
前の間」が21.0％となっています。

28.2%

8.1%

30.6% 21.0% 12.1%

50.0% 40.6%

24.4% 29.3%36.5%

27.2%9.1% 9.1% 9.1%45.5%

16.6% 77.8%

20時~21時前の間
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22時~23時前の間

23時~0時前の間

0時以降

6.3%

4.9%

3.1%
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【問 9-1 で「①持っている」と回答した人のみ】
あなたが携帯電話を使いはじめたのは何歳からですか？

問 9-3

問9-1で【持っている】と回答した65人中、「小学5・6年生」が29人と多く、次いで「小学3・4年生」
が 14人となっています。
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30

裏磐梯中第一中裏磐梯小さくら小全体

3人 3人 3人 3人4人

14人 13人

8人 9人

5人

11人

1人 1人 1人2人

29人

【問 9-1 で「①持っている」と回答した人のみ】
あなたは一日に平均して、どのくらいの時間、携帯電話でインターネットを使いますか？
（○は 1つだけ）

問 9-5

問9-1で【持っている】と回答した65人中、「1～ 2時間未満」が14人と多く、次いで「1時間未満」
が 12人、「2～ 3時間未満」が 9人となっています。
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裏磐梯中第一中裏磐梯小さくら小全体

【問 9-1 で「①持っている」と回答した人のみ】
あなたは携帯電話のインターネットを使って何をしていますか？（○はいくつでも）

問 9-4

問 9-1 で【持っている】と回答した 65人中、「動画などの閲覧」が 36人と多く、次いで「調べもの」
が 32人、「ゲーム」が 31人となっています。
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裏磐梯中第一中裏磐梯小さくら小全体

小学1.2年生
小学5.6年生

小学3.4年生
中学生

人

人

人

調べもの
SNSサイトでのコミュニケーション

動画などの閲覧
音楽や動画のダウンロード

ゲーム
その他

１時間未満
３～４時間未満

１～２時間未満
４時間以上

２～３時間未満

32人 31人

22人
26人

1人

12人

9人 9人

3人 3人
4人

2人 2人
1人 1人 1人 1人 1人

5人 5人

14人

1人 1人 1人

8人10人
5人 5人4人

20人 20人18人17人
21人

2人4人 3人

36人

あなたは一日に平均してどのくらいの時間、メディア（テレビ・ゲーム機・PC・
タブレット・スマートフォン等の電子機器全て）に触れていますか？（○は 1つだけ）

問 10

%
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裏磐梯小

さくら小

全体

「1 時間～ 2 時間未満」が 39.5％
と多く、次いで「2 時間～ 3 時間
未満」が 21.8％、「1 時間未満」
が18.5％となっています。
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31.6%41.5%9.8%

27.3% 24.2% 21.3% 12.1% 12.1%
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あなたにとって、ほっとできる場所、安心してすごせる場所はどこですか？
（○は主なもの 1つだけ）

問 11-1

%
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「自分の家」が 83.1％となってい
ます。「ない」と回答した人が 3
人いました。
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59.4% 15.6% 18.7%

88.8%

自分の家

友達の家

学校

公園

その他

ない

5.6%

5.6%

2.4%

0.9%

6.1%

5.6%

4.9%

6.3%

【問 9-1 で「①持っている」と回答した人のみ】
あなたが持っている携帯電話の種類は何ですか？（○は 1つだけ）

問 9-2 

問 9-1 で【持っている】と回答した 65 人中、「スマートフォン」が 26 人と多く、次いで「その
他の携帯電話等」が 23人となっています。
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【問 9-1 で「①持っている」と回答した人のみ】
あなたが携帯電話を使いはじめたのは何歳からですか？

問 9-3

問9-1で【持っている】と回答した65人中、「小学5・6年生」が29人と多く、次いで「小学3・4年生」
が 14人となっています。
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裏磐梯中第一中裏磐梯小さくら小全体

3人 3人 3人 3人4人

14人 13人
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11人
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29人

【問 9-1 で「①持っている」と回答した人のみ】
あなたは一日に平均して、どのくらいの時間、携帯電話でインターネットを使いますか？
（○は 1つだけ）

問 9-5

問9-1で【持っている】と回答した65人中、「1～ 2時間未満」が14人と多く、次いで「1時間未満」
が 12人、「2～ 3時間未満」が 9人となっています。
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裏磐梯中第一中裏磐梯小さくら小全体

【問 9-1 で「①持っている」と回答した人のみ】
あなたは携帯電話のインターネットを使って何をしていますか？（○はいくつでも）

問 9-4

問 9-1 で【持っている】と回答した 65人中、「動画などの閲覧」が 36人と多く、次いで「調べもの」
が 32人、「ゲーム」が 31人となっています。
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あなたは一日に平均してどのくらいの時間、メディア（テレビ・ゲーム機・PC・
タブレット・スマートフォン等の電子機器全て）に触れていますか？（○は 1つだけ）

問 10

%
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「1 時間～ 2 時間未満」が 39.5％
と多く、次いで「2 時間～ 3 時間
未満」が 21.8％、「1 時間未満」
が18.5％となっています。
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あなたにとって、ほっとできる場所、安心してすごせる場所はどこですか？
（○は主なもの 1つだけ）

問 11-1
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「自分の家」が 83.1％となってい
ます。「ない」と回答した人が 3
人いました。
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【問 9-1 で「①持っている」と回答した人のみ】
あなたが持っている携帯電話の種類は何ですか？（○は 1つだけ）

問 9-2 

問 9-1 で【持っている】と回答した 65 人中、「スマートフォン」が 26 人と多く、次いで「その
他の携帯電話等」が 23人となっています。
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あなたが困ったり悩んだりしたとき、話したり相談できる人はいますか？
（○は主なもの 1つだけ）

問 11-2

%
0 20 40 60 80 100

裏磐梯中

第一中

裏磐梯小

さくら小

全体

「父母」が 41.9％と多く、次いで
「友達」が33.9％となっています。
「いない」と回答した人が 6 人い
ました。
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問 2-2　あなたが住んでいたいと思う理由は何ですか？
　　　　～　記述分を掲載　～
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◇景色が良かったり、自然がよいから。
◇みんないい人で優しいし、自然豊かできれい
だから。
◇自然がたくさんあるし、村の人が優しいから。
◇きれいな村だから。悪い人がいないから。
◇仲良しの友達と離れ離れになりたくないから。
◇村の人が皆親切で良いことがたくさんあるから。
◇この村がとても好きで楽しい事がいっぱいだ
し、有名だから。
◇空気がきれいだし、イベントも楽しいから。
◇北塩原村にはきれいな場所があるから。
◇虫や動物などの生き物がいっぱいいるから。
◇村の人が優しく、自然を満喫できるから。
◇空気がきれいだし、山に囲まれていていい気
持ちになるから。
◇景色がきれいで、きれいな空気だから。友達
がいるから。
◇大塩の自然が好きだし、大人の人達とも親し
い人達が多いから。
◇冬には雪が降ってスキーをやったり、雪遊び
などができるから。
◇みんなと仲良しで、空気もきれいだし、この
村にも慣れたから。
◇ずっと北塩原に住んでいるから、できれば住
んでいたいから。
◇自然がとてもきれいで、すがすがしい気持ち
になれるから。
◇自然が豊かで、住んでいる人が皆優しいから。
◇自然がきれいで、おもしろいイベントがたく
さんあるから。

◇景色はきれいだし、村の人は、優しくて親切
だから。
◇自分の中で、朝昼晩と過ごしやすいから。
◇村をこれからも守っていきたい。伝統を受け
継いでいきたい。
◇皆が優しいし、自然が豊かで空気がキレイだ
から。
◇地域の人が優しいから。自然が豊かで住みや
すいから。
◇優しい方や美味しいものがたくさんあるから。
◇地域の人たちが優しかったので。
◇きれいな景色を見ていたい。
◇場所がものすごくいい所にあるから。
◇人数は少ないが親しい友人がいるから。
◇景色は良いし、食べ物はうまいし、人は優し
いし、ずーっとここに住んでいたい。
◇他の町などに行ったりすると、あぁ～やっぱ
り裏磐梯っていいなって心から感じるから。
◇自然豊かで住んでいるといつも自然に癒され
るから。クラスのみんなの事が大好きだから。
◇村の人が優しいから。
◇自分が育った所だから。
◇自然があるし、豊かだから。
◇自然がいっぱいで楽しいから。
◇この村が好きだから。
◇いろんな遊びができるから。
◇学校が好きだから。
◇友達と仲良しだから。
◇自分が育った所だから。
◇自然が良くて、人も優しいから。
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あなたが困ったり悩んだりしたとき、話したり相談できる人はいますか？
（○は主なもの 1つだけ）

問 11-2

%
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裏磐梯小

さくら小

全体

「父母」が 41.9％と多く、次いで
「友達」が33.9％となっています。
「いない」と回答した人が 6 人い
ました。
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4.9%7.3%

6.3% 3.1%

4.8%
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問 2-3　あなたがよそに移りたいと思う理由は何ですか？
　　　　～　記述分を掲載　～

問 12	 最後に、北塩原村がもっと良い村になるためには、何が必要だと思いますか？
　　　　また、その理由はなぜですか？あなたの考えをご自由に書いてください。

◇学校の数が少ない、お店の数が少ない、もっ
と人数がいるほうがいい、都会がいい、部活
を増やしてほしい。
◇都会は仕事がいろいろあって、楽しそうだか
ら。
◇将来の夢を叶えるには、ここでは無理だから。
◇将来の希望する職が決まっているため。
◇ここにはないものを知りたいし、慣れない土
地でのいろんな出会いが好きだから。
◇いろんなちがう景色などを楽しみたい。
◇まずお店が近くにないので、老後が大変だと
思うから。
◇都会の生活に憧れる。もう少し発展している
ところに行きたい。

【さくら小学校】
◇ゴミ拾いをする。掃除をする。
◇ゴミのポイ捨てをもっと減らす。
◇お店を増やしてほしい。理由は駄菓子屋が一つしかないから。
◇このままでいいです。
◇学校のスポ少を増やす。理由は個数が限られてるから。
◇ゴミなどをポイ捨てしない。理由は、ゴミをポイ捨てしている人がいるからです。
◇人口を増やす。そのために、学費を負担するなどの村人の特典をつくる。
◇自然を大切にする。
◇ゴミをそこらへんに捨てないようにすればいい。
◇自然を大事にしてほしい。
◇北塩原村がもっといい村になるには、もっと行事を増やしてほしい。中学の部活でバレーをやっ
てほしい。

◇自然が豊かだから。
◇景色（紅葉・雪）がきれいだから。
◇自然が美しいから。　
◇自然の方が好きだから。
◇家族との時間を大切にしたい。
◇自然と一緒に暮らしたいから。
◇自然が豊かだから。
◇景色がキレイだから。
◇空気がキレイだから
◇家の仕事をやるから。
◇住み心地がいいから。
◇空気がキレイで住みやすいから。
◇静かだから。

◇空気がキレイで静かだから。
◇自然が美しいから。
◇この村がキレイで大好きだから。
◇すごく落ち着くから。
◇都会のようにうるさくないから。
◇自然豊かでいいなと思ったから。
◇この北塩原で生まれ育ったから。
◇地域の人が優しいから。
◇自然が良いから。
◇自然がいっぱいあるから。
◇安心できるから。
◇きれいでゴミが少ないから。

◇村を出て大きな会社に務めたいから。
◇色々なお店の仕事を経験したいから。
◇田舎で、つまらないから。
◇近くに店がない。
◇高いビルに住みたいから。
◇将来の夢を叶えるため。
◇大人になった時仕事が少ないから。
◇やりたい仕事が都会にあるから。
◇便利だから。
◇何もないから。
◇ここには、新鮮な海の幸はないから。
◇何もないから。
◇自然はいいが、カメムシが多い。
◇都会はなんでもあるから。
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◇ごみのポイ捨てはやってはいけないことを、もっとしっかりはっきり表すこと。
◇ゴミを捨てない、自然を汚さないため。
◇挨拶だと思います。理由は挨拶をしても返してくれないから、挨拶をされたら必ず返せば、より
良い村になると思います。
◇もっと自然を大切にするとよい。理由は、きれいな景色なのに木をたくさん切ってしまっている
から。
◇ポイ捨てをやめる。事故は絶対に起こさない。事故が起きて危険な場所と言われたくないから。
◇いろいろな所に、北塩原村の良い所のポスターを貼るといい。理由はポスターだとそのポスター
を見た人がいろいろな人にポスターに書いてあったことを広めてくれると思うから。
◇ゴミをポイ捨てしたり、環境に悪い事をしないように一人一人が意識する事が必要。
◇ゴミが少しだけ落ちているので、ゴミがそれ以上増えないようにゴミ拾いを毎日する。
◇おかしのゴミをその辺に捨てない。理由はその辺にゴミが落ちてると、汚いから。
◇ゴミをそこら辺に捨てない。理由は、公園に遊びに行くとゴミが落ちているから。
◇ゴミなどを外に捨てない事。その理由はゴミがたまにおちているからです。
◇ゴミをポイ捨てしない。理由は、道や草むらにゴミが落ちていることがよくあるからです。
◇ポイ捨てをしないこと。なぜなら歩道にゴミが落ちていて不快だから。
◇ポイ捨てなどはしないで、自然を守っていくように呼びかける。
◇環境を大切にする。理由は一日の生活が大切だから。
◇スポーツをやる人が増やすことで、スポーツをやっている人が多いからです。もっといろんなス
ポーツがあった方がいいと思います。
◇みんなが、決まりを守って過ごす。（飛び出しなど）理由は北塩原村でも事故がおきるから。
◇建物をもっと建てる。
◇交流フェスティバルでイベントがもっとちょっと多くてもいいと思う。

【裏磐梯小学校】
◇ゴミを捨てずきれいにする。
◇ゴミ拾いなどをして、キレイにしていくこと。
◇クリーンアップの活動を増やしたらいいと思います。なぜかというと、歩いているとタバコなど
がみつかるからです。
◇ゴミをあちこちに捨てないことと、空気をよごさないようにする。
◇クリーンアップ活動を増やし、少しでもゴミを減らしたらどうか。
◇ゴミを拾う。クリーンアップ活動の時、ゴミ（たばこなど）がたくさん落ちていたから。
◇学校でもやっているけど、村をきれいにするため、ゴミを拾ったり、できるだけリサイクルして
観光客がふえるようにしたい。
◇もっと自然が豊かになってほしい。ゴミが落ちていたりするから。
◇スーパーマーケットがあれば、遠くまで行かなくても良いから。
◇お店です。目黒商店などもありますが、もう少しお店があった方がいいと思います。
◇ゴミ拾いが必要だと思います。セブンイレブンの裏に自転車などが落ちていて汚かったから。
◇自然を大切にして、ゴミを減らす。ゴミが道などによく落ちているから。
◇ゴミ拾い。北塩原村にはゴミが落ちているから。
◇自然への思いやりが必要だと思います。なぜかというと、たまに釣り上げた魚が捨ててあったり、
ゴミが捨ててあってり自然を汚したり、こわしたりする人がいるからです。
◇もっとゴミ拾いをする。あいさつを元気よくする。
◇自然を大切にする。外にゴミを捨てない。
◇すぐにゴミを拾って村をきれいにする。なぜなら、観光客が来た時に、きれいな村だと思われる
から。
◇駐車場を増やす。駐車場が少なくて違うところで車をとめているところを見たから。
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【第一中学校】
◇もう少し公共施設を増やしてほしい。何も無さすぎるから。
◇もっと活発な村にする。活発にしないとずっとこのままだから。
◇自動販売機やコンビニの設置。
◇もっと知名度を上げる。こういう事をしているんだと、知ってもらいたいから。
◇もっと挨拶をする事。挨拶をしたら今日一日楽しくできると思うから。
◇ゴミなどをポイ捨てしない。ゴミが落ちてたら拾う。
◇木をできるだけ切らない。生き物がへるから。
◇スーパーが必要。喜多方市に行くのが面倒だから。
◇ゴミが落ちていないかを確認する事、イベントは皆が集まってくるから、たまにゴミがおちてい
ることがあるから。
◇ずっと元気でいる事。一人一人が挨拶をする事。
◇観光場所をもっと増やす。人がたくさんくるから。
◇道路をきれいにする。（割れているところがあり、危ないと思ったから。）
◇コンビニが北山にも出来るといいと思う。
◇ゴミを持ち帰る事でもっといい村になると思う。村のガソリンスタンドから街灯がなくて困って
いる人がいるから、つけたほうがいい。
◇最近ゴミがおちてたりするので、しっかりゴミ箱に捨ててほしい。
◇あいさつや、コミュニケーション
◇木とかをどんどん切っていくのではなく、木を切らないで自然をそのままにしてほしいと僕は考
えてます。
◇活動をもっと活発にしてほしい。もっとアピールすると村中明るくなると思う。
◇店をふやす。店が少ないから。
◇店がほしい。（不便だから）
◇もう少しお店が増えてもいいと思います。
◇歩行者が歩ける場所がほしいです。最近交通関係がこわいので。
◇もっと皆の交友関係を良くする。
◇店を増やす。
◇もっといろいろな所にアピールすることが必要だと思う。あまり知られていないと思うから。
◇特にないです。
◇仕事を増やす。
◇ない。
◇村民との触れ合いの場を増やす。
◇挨拶。地域の繋がりを強くするため。
◇ゴミ拾い。ゴミが落ちているときがあるから。
◇広場。村がにぎやかになるから。
◇ゴミをポイ捨てしない。
◇地域の行事をもっと増やして、地域の人との交流を深める。
◇交通の便のよさ、街灯の設置。住んでいて不便だと感じたことがあるから。
◇コンビニ。近くにないから。
◇ゴミを拾う。たまに歩いているとゴミが落ちているから。
◇ゴミを減らす。道端にゴミが落ちているので、キレイな村だと言えないと思うから。見てて不愉
快だから。
◇もう少し自然を大切にして、情報系をもう少し取り込んでほしいです。
◇地域の繋がり。
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【裏磐梯中学校】
◇ゴミをなくす。みんながもっと協力しあう。
◇ポイ捨ての看板とかが必要だと思います。理由はタバコの吸い殻や、ゴミをそこらへんに捨てて
いる人がいるからです。
◇村民の声をきくべきです。上の人たちの意見だけで決めては困る人が絶対でます。
◇暮らしやすくする。
◇北塩原一中と裏中を差別しないでほしい。裏磐梯でかせいでる金で北一中は良い思いをしている。
だから裏中や裏磐梯をもっと良くして下さい。
◇人。年々人が減ってきているから。
◇村の環境を一定に保つこと。ゴミなどが落ちていたりするから。
◇ゴミ拾いをすることが必要だと思う。理由はクリーンアップ活動のとき、細かい所にゴミがあっ
たから。
◇村の伝統を受け継いでいくことが大切。
◇隠し事などなく、何も悪いことしないと言えるような人。
◇原発の風評被害をなくす。
◇村の人の意見を広く積極的に聞き入れ、その意見を少しでも多く生かすこと。
◇ゴミ拾いをする。
◇元気な挨拶。
◇国立公園だからと言って、自然をただほっておくと、どんどん景色が汚くなってしまうと思う。
観光地をもっとキレイに保ち、お客さんがもっと楽しめるように工夫しないとお客さんが減って
しまう。
◇私はこのままでいいと思う。無理に木を切ったりして、建物を建てたりするのは少し違うと思う
から。
◇村全体Wi-Fi を（ちゃんとした）とばさなければならないと思います。あと街灯とか。
◇ゴミ捨て禁止の看板を作る。理由はクリーンアップ活動でゴミがいろいろな所にちらほらあって
（主にタバコ）それなのに、ゴミ捨て禁止の看板はあまりなかったから。
◇ゴミ拾い。学校で行われたクリーンアップ活動で、ゴミが多かったので、ゴミなどを減らしたら
もっと良い、キレイな北塩原村になると思います。
◇クリーンアップ活動などの活動をもっと増やす。村をもっとキレイにするため。
◇学校内だけかもしれませんが、まとまりがないです。もっと人の事を考えられる中学生、または
大人であってほしいです。自分の事ばかり考えないでください。大人はもっと子供たちに教えて
あげてください。お願いします。中学生は誰かに頼りすぎないで。
◇元気が必要。
◇人を増やす。自分からゴミ拾いをする。
◇無駄なことにお金を使わず、もっと村のためになること、教育などに使って下さい。剣ヶ峰のホ
テル（旅館？）を改修して、新しい建物か子供が遊べる公園などを作ってほしいからです。
◇クリーンアップ、村がキレイになるから。
◇ゴミを外に捨てない。
◇道路の照明。夜は暗くて不気味だから。
◇イベントや祭り、人を呼び寄せる行事をやる事が必要だと思います。理由は人がだんだん少なく
なってしまっているからです。
◇様々なイベントを通して、北塩原村をしってもらう。
◇もっとクリーンアップ活動をしてほしいです。理由は、ゴミを見かける事がすごく多いので、自
然を守るためにもクリーンアップ活動した方が良いと思います。
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